

## ПОД НЕБОМ КАШИРЫ

В краеведческом музее в субботний день собрались истинные любители поэзии, в этот день здесь состоялась презентация книги Андрея Тернова «Под небом Каширы».

Андрей рассказал, что в январе ему исполнилось 35 лет, 30 из которых он является каширянином – 30 лет назад его семья из Луховиц переехала в Каширу. Десять лет он отработал на Каширской электростанции. На обложке книги вся его жизнь под каширским небом, для него Кашира – город, исполняющий желания, побуждающий к движению вперед. В 2018 году Андрею была присуждена Губернаторская стипендия, на эти деньги и была издана книга, за что он благодарен Губернатору Московской области А.Ю.Воробьеву, также слова благодарности за обложку Глебу Шахновичу.

Долгие годы автор книги несет в себе боль утраты близких. Он посвящает стихи из серии «Звала на бой Отчизна» своим родственникам: деду К.И.Шадровцеву («Борьба с врагами»), бабушке Л.М.Шадровцевой («Из огня да в полымя»), брату деда П.И.Шадровцеву, защищавшему Москву, Сталинград, погибшему на Северном Донце («Фронтовое письмо»).

Андрей был участником театральной студии «Карат» и сочинял театральные миниатюры, которые увидели спектакль. Во время проведения Фестиваля «Парад талантов» на Каширской ГРЭС на сцене была представлена его миниатюра «Стрела Амурова», которая на презентации была продемонстрирована на экране. Поэт рассказывает о своих путешествиях в Иркутск и Архангельск, об участии в Дне города Кашира на трех театральных площадках в образе Стрельца. Он читает свои стихи, вкладывая в чтение всю душу. Ежегодно в Пушкинский день у памятника поэту собираются участники ЛИТО «Зодиак», Андрей Тернов выступает в образе А.С. Пушкина. В 2018 году отмечалось 90-летие каширских литобъединений, и заметным явлением для каширян стало издание «Анто-



логии поэзии и прозы каширян и авторов каширских литобъединений» - Зодиак-4, в чем заслуга руководителя ЛИТО «Зодиак» Андрея Тернова.

Вся деятельность Андрея проходит на глазах его земляков, и поражает его работоспособность, многогранность его творчества: поэт, редактор литературной газеты, которую уже знают во всех подмосковных городах, певец; он добился содружества поэтов старшего поколения с современными поэтами. На заседаниях можно видеть и людей пожилого возраста, и среднего, и молодежи.

Владислав Бусов отметил всеобъемлющее название сборника. Он прочитал стихи автора, отметив, что в книге отведено много места Кашире. С изданием книги автора поздравила и вручила сувенир Светлана Самохина.

Галина Абакумова, Людмила Бондарь читают стихи Андрея Тернова, В.Ф.Шаванов прочитала посвящение автору книги. Кирилл Емелин учился вместе с Андреем в МГУПИ, он также посвящает свое стихотворение Андрею. Юлия Хлебникова читает авторское стихотворение на тему презентации. В.И.Филиппов обратил внимание, что в зале находятся много военнослужащих и проплеч свое новое стихотворение, посвященное защитникам Отечества, эти стихи можно читать только так – с душевным настроем. П.Морозов также посвятил автору свое стихотворение.

Разговаривая с поэтами, сложилось ощущение, что Андрей Тернов для этих людей очень близок и необходим. Дай Бог ему удачи на жизненном пути! От краеведческого музея автора книги поздравила Ольга Халайм.

В.Фадеева

## 900 ДНЕЙ МУЖЕСТВА

27 января 2019 года – знаменательная дата – 75 лет полного освобождения города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками. Этот день навсегда останется в памяти ленинградцев – закончилась беспримерная в истории эпопея героической защиты города, выдержавшего 900-дневную осаду. Как бы не было тяжело об этом рассказывать, тут же перед глазами предстают слова из «Блокадной книги» Д. Гранина и А. Адамовича: «...если вчера, может, и стоило щадить израненные войной души соотечественников, то сегодня новым поколениям, наверное, как раз и нужно как можно полностью, подробнее узнать, ощутить, что было до них. Надо же им знать, чем всё оплачено, надо знать не только о тех, кто воевал, но и о тех, кто сумел выстоять, об этих людях, не имевших оружия, которые могли лишь стойкостью своей что-то сказать миру. Надо знать, какой бывает война, какое это благо – мир...».

23 января обучающиеся 8 и 6 классов МБОУ «Топкановская ООШ» посетили сельскую библиотеку, чтобы принять участие в вахте памяти, посвящённой трагическим событиям в годы войны города – героя Ленинграда. Рассказ библиотекаря, который сопровождался показом кадров электронной слайд-презентаций и видеофрагментов военной хроники,

перенёс участников нашего мероприятия в те военные, покрытые голодом, слезами и горем годы. Основой нашего рассказа послужила «Блокадная книга» А.Адамовича и Д.Гранина, основанная на воспоминаниях и дневниковых записях ленинградцев, переживших блокаду. Ребята очень внимательно слушали о героизме и стойкости ленинградцев – своих ровесников, которые, несмотря на голод, продолжали учиться, а также работали на заводах, заменяя отцов и братьев. Узнали школьники подробности и о «Дороге жизни» – единственной транспортной магистрали, связывающей блокадный Ленинград со страной. Также ребятам были продемонстрированы фрагменты выступления в 2014 году в парламенте на часе памяти жертв нацизма, который проходил под знаком 70-летия снятия блокады Ленинграда Д.А. Гранина – свидетеля тех трагических событий. Затем мы познакомили участников мероприятия с представленной на книжной выставке «900 дней мужества» литературой о блокадном Ленинграде. Серьёзные и задумчивые лица ребят, посетивших наше мероприятие – это свидетельство того, что они пронесли через себя всю боль и тяготы, доставшиеся жителям блокадного Ленинграда. Завершилось вахта памяти минутой молчания в память о тех, кто стал жертвой и вынес все тяготы Великой Отечественной войны на своих плечах.

Галина Дроздова,  
библиотекарь Топкановской  
сельской библиотеки

## ОБЫКНОВЕННАЯ БИОГРАФИЯ В НЕОБЫКНОВЕННОЕ ВРЕМЯ

22 января исполнилось 115 лет со дня рождения писателя А.П.Гайдара. К этой дате Руновская сельская библиотека подготовила литературный час «Обыкновенная биография в необыкновенное время», посвятив его Человеку, Бойцу, Писателю, Воспитателю – Аркадию Петровичу Гайдару. На его произведениях выросло не одно поколение читателей. Герои его книг учат доброте, милосердию, взаимовыручке, учат любить свою Родину.

Для учащихся 3-го и 4-го классов Руновской основной общеобразовательной школы эта встреча – прекрасная возможность углубить свои знания о жизни и творчестве писателя.

Обзор биографии писателя получился таким же динамичным, ярким и запоминающимся, как и вся недолгая жизнь Аркадия Петровича Гайдара, отданная борьбе за народное счастье. С этой целью были задействованы слайды электронной презентации, содержащие документальные материалы, интересные факты из жизни Гайдара, версии происхождения псевдонима, занимательные истории из воспоминаний самого писателя,

ля, прозвучала одна из любимых песен Гайдара – «Жаворонок» (музыка М.Глинки, слова Н.Кукольника). Разговор о творчестве А.П.Гайдара начался обзором книжной выставки. Деточки и мальчишки узнали о том, что в своё время каждая новая книга приносила писателю всё большую известность. Но настоящую славу принесла ему книга «Тимур и его команда». В 1940 году на экранах появился одноимённый детский героико-приключенческий художественный фильм, снятый режиссёром Александром Разумным на студии «Союздетфильм» по оригинальному сценарию А. Гайдара. Просмотр отрывков из этого фильма побудил ребят к разговору о современном волонтерском движении. Затем библиотекарь предложила школьникам ответить на вопросы теста «Биография и творчество Гайдара». Успешно справившись с заданием, ребята посмотрели мультипликационный фильм «Сказка о Мальчише-Кибальчише». В завершение литературного часа прозвучала торжественно-красивая песня «Гайдар шагает впереди» (музыка А.Пахмутовой, слова С.Гребенникова и Н.Добронравова).

Уже много лет прошло с тех пор, как не стало А.П.Гайдара. Но до сих пор он красной звездочкой светит миллионам ребят, помогает им найти правильный путь в жизни.

Конова М. Г.,  
библиотекарь Руновской сельской библиотеки

## «МЫ – СОГРАЖДАНЕ!»

На прошлой неделе в Городской библиотеке-филиале «Библиотека семейного чтения» состоялась интеллектуальная игра «Мы – сограждане!». Мероприятие приурочено к принятию проекта «Новое поколение диаспоральных лидеров в Московской области», реализуемого Региональной общественной организацией Московской области «Объединение и социальная поддержка женщин мигрантов» с использованием средств Президентских грантов Президента Российской Федерации.

Библиотеку посетили ребята 4 «А» класса МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов №2». Главной целью мероприятия стало воспитание терпимости, самоуважения и уважения к окружающим. Библиотекарь поведала школьникам любопытный исторический факт, случившийся на знаменитой Ялтинской конференции в начале 1945 года, когда премьер-министр Англии, Уинстон Черчилль остановился перед строем почетного караула, и долго взглядавшись на лица, стоявших перед ним солдат думал: «Так вот они какие, эти russkie, одолевшие Hitlera». А ведь перед Черчиллем стояли солдаты, среди которых были представители многих народов нашей страны. В единстве народа сила! В ходе мероприятия, дети выполняли задания и упражнение на развитие толерантности: придумывали друг другу комплименты, узнавали своих одноклассников с закрытыми глазами, рассказывали случаи из жизни, когда смогли или наоборот не смогли кому-то помочь, собирали цветок толерантности, на лепестках которого писали недостающие им качества.

В завершении мероприятия дети пришли к заключению, что уважение друг к другу, взаимопонимание, терпимость, соблюдение равноправия на деле спасут мир, и во многом это будет зависеть от каждого из ребят.

Прибыткова Юлия,  
заведующая филиалом «Библиотека семейного чтения»

